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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

s
~OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO
OA 5 Utilizar potencias de base 10 con exponente Potencias de base 10 con exponente natural.

natural: > Usando los términos potencia, base,
exponente, elevado. > Definiendo y usando el
exponente O en el sistema decimal. > Expresando
numeros naturales en notacion cientifica (sistema
decimal). > Resolviendo problemas, usando la

notacidn cientifica.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Utilizar potencias de base 10 con exponente natural: | > Reconocer potencias como productos de

> Usando los términos potencia, base, exponente, | factores iguales, identificando la base y el A
elevado. > Definiendo y usando el exponente O en el | exponente. > Transformar potencias de base 10 /

sistema decimal. > Expresando nimeros naturales en | en nUmeros naturales y viceversa. > Descomponer
notaciéon cientifica (sistema decimal). > Resolviendo | nUmeros en potencias de base 10.

problemas, usando la notacién cientifica.
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TE INVITO A RECORDAR EL CONCEPTO DE POTENCIAS

Una potencia es la multiplicacién de un nimero repetidas veces por si mismo.
Se expresa de la forma a” y se lee “a elevado an”.

/exponen,te
base —> a"=a-ava-a-a-...-a, . i e
: n un huerto hay 7 arboles; en
n veces a como factor ® : ; .
ey RESUELVE cada arbol, 7 nidos, y en cada
En el esquema, a es la base y corresponde al valor que se repite y n es el o e nido, 7 pajaros.g,?Cuantos RAJArOS
exponente que corresponde al nimero de veces que se repite la base kb : v ,‘; hay en el huerto’
como factor. : . @ 4 &, Paraaveriguarlo debemos hacer
4 > la multiplicaciéon 7x7x7, que

El valor de una potencia de base 10 y exponente natural es siempre un

. - uede escribirse en forma de
1 seguido de tantos ceros como el exponente lo indique. P

potencia, 7°, y se lee” 7 elevado
aad.

IXTX7=73 =343

Respuesta: En el huerto hay %Z/
~pajaros:




LECTURA DE POTENCIAS

® . w "
Una potencia es el resultado de multiplicar un ndmero por si mismo Se dice que la base se "eleva” al BXPOI’IEHTB 0

varias veces. El ndmero que multiplicamos se llama base, el nimero de también se PLIBdE‘. utilizar otra expresién
veces que multiplicamos la base se llama exponente .
En muchas situaciones hay que multiplicar un nimero por si mismo varias depend iendo del exponenfe:
veces.
@ exponente - Si el exponente es 2, se utiliza la expresion “al
_ Ll
2 *2 *2* 2 m 2 cuadrado”.
- Si el exponente es 3, se utiliza la expresién “al
base Cl.lbO".

- Y si el exponente es 4, 5, 6, ..., se expresa

con el ordinal, es decir, "a la cuarta”,"a la
/ uinta”, "a la sexta”, etc.

Ejemplo. Veamos cdmo se leen las siguientes potencias:

3°> “3 elevado a 6” o “3 ala sexta”
12* > “12 elevado a 4” o “12 a la cuarta”
58 > “ 5 elevado a 8” o “5 a la octava”
2° > “2 elevado a 5" o “2 ala quinta”
72> “7 elevado a 2” o “7 al cuadrado”
10° > “10 elevado a 3” o “10 al cubo”




CALCULO DE POTENCIAS

® Para calcular el valor de una potencia solo hay que
realizar la multiplicacion que nos indica la potencia,
es decir, multiplicamos la base tantas veces como

nos diga el exponente.
Ejemplo. Vamos a calcular las siguientes potencias:

3"=3.3-3:33:3=729
12*=12.12-12-12 = 20736

5 =5.5.5.5.5.5.5.5=390625
2°=2.2.2:2.2=32

\ 71 =7.7=49
10° =10-10-10 =1000

POTENCIAS DE BASE 10

® Vamos a ver ahora unas potencias particulares: aquellas cuya
base es 10. Son muy Utiles porque nos sirven para expresar

* nimeros muy grandes de una forma mds simple y para
descomponer nimeros de forma“polindmica”.

® Una potencia de base 10 se calcula de una forma muy sencilla
ya que es igual a la unidad sequida de tantos ceros como
indique el exponente.

® Ejemplo. Vamos a calcular las siguientes potencias de base 10:

Ejemplo. Vamos a calcular las siguientes potencias de base 10:

10°=10-10=100
10° =10-10-10-10-10 = 100.000




1°’-EXPRESION POLINOMICA DE UN
NUMERO

eamos como se utilizan estas potencias para
descomponer ndmeros de forma “polindmica”.

Ejemplo. % ; % }
Numero - Descomposicién -3 Forma polindémica 2 B
273 2.100+7-10+3 ST A4S é iTO DUEd€$’
92148 9:10.000+2-1.000+1-100+4-10+8 9-10* +2-10° +1:10> +4-10 +8 5. . e

5.601 5.1.000+6-100+0-10+1 5.10° +6-102 +1




Asi, la descomposicion del niumero 2.657 es:
2. 657 = 2.000 +600+50+7= 2x1.000+6x100+5x10+7

expresion polinémica de dicho numero que seria:
2x10° +6x102 +5x10 +7
La expresion polinébmica del nimero 2.038 es:

2.038 = 2x10° + 3x10" + 8

Si lo escribimos utilizando potencias de base 10,ya tenemos la

Recuerda

numero 2.448

N

Cada numero es la suma de los valores de posicion de sus cifras .

La adicion 2.102 + 4.102 + 4.10 + 8 es la expresion polinémica del

/
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2° -Para expresar de forma

abreviada numeros grandes

Veamos cémo se utilizan estas potencias para
expresar numeros grandes de forma mads simple.

- -
= -

Eiemplo.

230.000.000 = 23-10.000.000 = 23-10’
90.300.000 = 903-:100.000 = 903-10°
600.000.000 = 6-100.000.000 = 6-10°

B S, i 95
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MANOS A LA OBRA

« DESPUES DE VER LA GUIA Y
RECORDAR LAS POTENCIAS TE
INVITO A TRABAJAR EN TU
CUADERNILLO DE EJERCICIOS
PAGINA 37 Y 38. TRABAJA
CON LAPIZ GRAFITO
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Potencias de base v exponente natural

1. Representa como potencia

2 1000= d. 0001= 9. 00001=
, |
b. 1= e. 10-10-10-10= h. 10-10-10=
[ J L [ )
€. 10000 = . 100000 = L 001=

. J ) ]

2.  Reladona la potencia de la columna A con su resultado en la columna B

Colurmna A Colurmna B
a2 10™ 100000000
b, 107 10000
c. 1017 10000000
d. 10™* 10000000000
e 108! 10
f. 10™*® 100000
g. 10515 1000
h 1077 1000000000

3. Escribe V si la afirmacidn es verdadera, o F si es falsa.

a H resultads de 105 - 10 as 1000000,

b._ 10000 s igual a 107 - 10¢,

. Al dividir un nimero por una potencia de 10, el resultado siempre es mayor que
el nimero.

d. Al multiphicar un ndmeros natural por una potenda de 10, se le agregan ceros a
la derecha.

e El resultade de diez al cubo disminuido en diez al cuadrade es diez.

f.______ Elvalor de la potencia 10 es iqual al valor de 419,

. Representa cada ndmero en notacidn dentifica

. Completa con el mimero o potenda que mantenga la igualdad.

N/

-/

Notacion cientifica

. Caloula el valor de las siguientes expresicnes.

d. 874103 =[ |

e 025-10° = '|
[ a7g-100 = ]

2 54104 =|:
bo45-108  =|
¢ 33-107 = |

. Relacona cada nimero con su equivalente en notacidn cientifica,

a. 1,23 -10% 32400000
b 3,24 - 107 1330000000
1,23 -10% 123000

d. 86 - 107 878900000
0. §,249 - 106 93250000

f. 914 -10% 86000000
0. 8789 - 108 __ B249000

h. 9,325 - 107 914000

a. 135000 = | d. 12900000000 =
b. 12300000 <[ | o 60250000000 =
c. 25100000 = | f. 125100000000 = ]

a. 254 = 254000 d S:(10%- 1= __
b. - 15,45 = 1545 e. =3-105- 105
Co 10" -4412584=_ f. _ =425-10%7




o 4: SOLUCIONARIO

v
< :*9‘“3 i Pigina 38
VERIFICA TUS a. 103 d. 103 9. 104
b. 100 e. 104 h. 103
RESPUESTAS c. 10 f. 105 . 1072 100000000/ 10000000 |£000000 {100000]100001000/10010 |1
2. En orden descendiente 0¢ 107 10 105 |10¢ [10* [10? [10t|100
f-d-b-g-h-a-c-e 9 2 5 3 6 19 |1 3 17
3. 2.
> ‘;‘ N 5 - E g. V 2. 50000000 + 7000000 + 30000 + 4000 + 400 + 50

b, 60000000 + 8000000 + 20000 + 5000 + 900 + 70
¢. 100000000 + 20000 + 4000 + 60 + 7

. 1-10°4+7-10%+7-10°+8-102+9-10°

. 5-10546-10°+8-104+7-10°+6-102+9.-
100

. 3-10%46-107+8-105+3-10°+4-10%+5-
103 +3-102+2-101+1-10°

. 5689713 ¢ 6249011
- 52013590
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VITO A REFLEXIONAR FRENTE A LA AUTOEVALUACION SIGUIENTE .
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5. AUTOEVALUACION

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

Muy de
acuerdo

De
acuerdo

En Muy en
desacuerdo | desacuerdo

Me he comprometido con el trabajo
que me envid mi profesora.

M actitud hacia las actividades ha
sido buena

Me he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprovechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.

Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con
mis trabajos.




cuald ale del
Coronavirus




